Входной мониторинг                                                                                                                                                География  -  10 класс

Вариант  1

Часть   «А»

1. Какое место в мире наша страна занимает по площади территории:
        а) 3-е;                                                      в) 1-е;

        б) 2-е;                                                      г) 5-е.

2. Производство предприятием однородной продукции – готовых изделий, отдельных деталей, частей, услуг – называется:

        а) конверсией;                                               в) трудоемкостью;

        б) специализацией;                                       г) кооперированием.

3. Соотношение добычи разных видов топлива и выработанной энергии, их использование в хозяйстве
называется:

        а) топливная промышленность;                      в) энергические ресурсы;

        б) топливно-энергетический комплекс;         г) топливно-энергетический баланс

4. Крупнейшим районом добычи российского газа является:

        а) Якутский;                                                  в) Западно-Сибирский;

         б) Оренбургского - Астраханский;             г) шельф Баренцева моря.

5. Из перечисленных ниже производств  в состав ТЭК не входит:

        а) электроэнергетика;                                 в) газовая промышленность;
        б) транспортировка топлива;                     г) коксохимия.

6. Группа электростанций, объединённых линиями электропередачи, образует:

        а) каскад;                                                     в) ТЭЦ;

        б) комплекс;                                                 г) энергосистему.

7. Самый дешевый уголь в России добывается в бассейне:

       а) Ленском;                                                   в) Канско-Ачинском;

        б) Донецком;                                                г) Печорском.
8. Выберите продукцию металлоемкого машиностроения:
        а) стиральные машины;                               б) грузовые автомобили;

        г) телевизоры;                                               в) паровые котлы для тепловых электростанций;

9. Определите, в каком из этих городов находится производство тракторов:

        а) Мурманск;                                                в) Архангельск;

        б) Волгоград;                                                г) Сургут.

10. В каком из городов России имеется крупный металлургический комбинат полного цикла:

        а) Липецк;                                                     в) Смоленск;

        б) Краснодар;                                                г) Ярославль.

11. Главный фактор, влияющий на размещение хлебопекарной промышленности – это:

        а) потребительский;                                      в) военно-стратегический;

        б) электроэнергетический;                           г) сырьевой.

12. Особые территориальные образования, объединяющие научные центры с  наукоемкими 

      предприятиями промышленности, называются:

        а) научными кафедрами;                                в) тепличное цветоводческое хозяйство;

        б) технополисами;                                           г) рекреацией.  

Часть  «Б»

1. Выбери верные утверждения:

       а) Строительство входит в состав машиностроительного комплекса.

        б) ТЭС образуют много твёрдых и газообразных отходов.

        в) Самые крупные (общегеологические) запасы угля имеет Донецкий угольный бассейн.

        г) Современные и сложные отрасли машиностроения образуют группу наукоемкого машиностроения.

2. Машиностроение является лидером экономики, входит в «авангардную тройку» отраслей наряду с (назовите ещё две ведущие отрасли):

        а) химической промышленностью;

        б) чёрной металлургией;

        в) отраслями животноводства;

        г) электроэнергетикой;

3.Распределение отрасли пищевой промышленности по группам.

        Группы:                                                                   Отрасли:

1. С ориентацией на сырьё;                                          а) чайная;

2. С ориентацией на потребителя.                               б) кондитерская;

                                                                                         в) сахарная;

                                                                                         г) хлебопекарная;

                                                                                         д) рыбная;

                                                                                         е) консервная;

                                                                                         ж) макаронная;

Входной мониторинг                                                                                                                                                 География  -  10 класс

Вариант  2
Часть   «А»

1. Площадь Российской Федерации составляет:

        а) 17,8 млн. кв. км;                                       в)17,1 млрд. кв. км;

         б) 43,1 млн.кв. км;                                        г) 17,1 млн. кв. км.
2. Из перечисленных ниже производств  в состав ТЭК не входит:

        а) электроэнергетика;                                    в) газовая промышленность;
        б) транспортировка топлива;                        г) коксохимия.

3. Какой из перечисленных городов  является наиболее  крупным по численности населения:

        а) Казань;                                                       в) Москва;

         б) Самара;                                                      г) Астрахань.

4. Перевод военного производства на выпуск гражданской продукции называется:

        а) конверсией;                                                в) трудоемкостью;

        б) металлоемкостью;                                     г) кооперированием.

5. Выберите продукцию точного (наукоемкого) машиностроения:

        а) молотки;                                                   в) видеоаппаратура;

        б) легковые  автомобили;                           г) гидравлический пресс.

6. Судоходные речные пути России относятся к разным бассейнам. Основной из них:

        а) Обский;                                                    в) Ленский;

        б) Волго-Камский;                                      г) Енисейский.

7. Сельское хозяйство состоит из двух взаимосвязанных отраслей:

        а) выращивание и переработка с/х. продукции;

        б) лёгкая и пищевая промышленность;

        в) животноводство и растениеводство;

        г) производство и реализация продуктов питания.

8. Лен в России выращивают:

        а) на Северном Кавказе;                                   в) в Поволжье;

        б) в Алтайском крае;                                         г) на северо-западе страны.

9. Санатории и туристические базы относятся к:

        а) бытовому обслуживанию;                             в) рекреационному хозяйству;
        б) социальному обеспечению;                          г) лёгкой промышленности.

10. Какой из перечисленных городов России является крупным центром автомобилестроения:

        а) Нижний Новгород;                                          в) Курск;

        б) Ставрополь;                                                     г) Чита.

11. Наибольший грузооборот имеет вид транспорта:

        а) автомобильный;                                              в) воздушный;

        б) железнодорожный;                                         г) речной.

12. Коммуникационная система включает:

        а) связь;                                                                в) транспорт;

        б) культуру;                                                         г) государственное управление.
Часть  «Б»

1. Выбери верные утверждения:

       а) В России ведётся постепенная ликвидация убыточных шахт и карьеров.

        б) Садувская Аравия имеет большие запасы газа, чем Россия.

        в) В состав топливно-энергетического комплекса входят отрасли по добыче топлива и выработке электроэнергии.

        г) Тепловой коэффициент у нефти больше, чем у каменного угля.

2. Легкая промышленность отличается двумя  особенностями:
        а) В ней заняты преимущественно  женщины;

        б) Зависимостью от природных условий;

        в) Трудоемкостью;

        г) Сезонностью производства.

 3. География машиностроения определяется многими факторами. Установите соответствие.
        Отрасль машиностроения:                                   Фактор размещения:

1. Металлургическое                                                            а) научный;

 машиностроение;                                                                 б) потребительский;

2. Станкостроение;                                                                в) трудовой;

3. Атомная промышленность;                                              г) сырьевой.

4. Тракторостроение.

Ответы – география – 10 класс
 Вариант 1

Часть  «А»

1 – в;   2 – б;   3 – г;   4 – в;   5 – г;   6 – г;   7 – в;   8 – в;   9 – б;   10 – а;   11 – а;   12 – б.
Часть  «Б»

.Верно:

1. б,  г

2. а,  г
3.  1-а; в; д; е       2 – б; г; ж
Ответы – география – 10 класс

 Вариант 2
Часть  «А»

1 – г;   2 – г;   3 – в;   4 – а;   5 – в;   6 – б;   7 – в;   8 – г;   9 –в;   10 – а;   11 – б;   12 – а;  
Часть  «Б»

.Верно:

1.  а,  г
2. а,  в
3.  1- г; 2 – в; 3 – а; 4 – б.
